

新民晚报

天气:小雨夹雪,阴天
最高4℃,最低2℃
明天多云
最高3℃,最低0℃

星期日

2018年1月
28
星期日
农历丁酉年十二月十二

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于 1929 年
·飞入寻常百姓家·

今日28版
第 20433 期



中国共产党诞生地
传承红色基因

亭子间里 传出进步声音

上海是任弼时成长成才之地

延安东路 1472 弄 7 号,原先是一座砖木结构坐北朝南的老式石库门住宅。在风雨飘摇的年代,这里成为了团中央机关的所在地。时任团中央组织部部长的任弼时住在了这栋楼简陋的亭子间里。从这栋小楼发出的声音传遍了上海,传到了每个进步青年的心中。

>>>详见第 6 版·上海新闻

市十五届人大一次会议第四次全会举行,人大代表郑重投票 上海市国家机构领导人今选出

李强宣布:殷一璀当选市人大常委会主任,应勇当选市长

本报讯 (记者 姚丽萍) 今天上午,市十五届人大一次会议举行第四次全体会议,选举市十五届人大常委会主任、副主任、秘书长,市长、副市长,市监察委员会主任,市高级人民法院院长,市人民检察院检察长。会议以无记名投票方式,选举殷一璀为市十五届人大常委会主任,选举应勇为上海市市长,选举廖国勋为市监察委员会主任,选举刘晓云为上海市高级人民法院院长,选举张本才为上海市人民检察院检察长。

大会执行主席是:李强、尹弘、殷一璀、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春、马春雷、朱芝松、汪泓、赵卫星。

上午 9 时 30 分,李强宣布第四次全体会议开始。他宣布本次大会应到代表 853 名,实到 846 名,合乎法定人数。

选举开始前,监票人和选举工作人员检查了设在会场内的投票箱。然后,工作人员向每位代表分发了四张选票,分别为市人大常委会主任、副主任、秘书长选票,市长、副市长选票,市监察委员会主任选票,市高级人民法院院长、市人民检察院检察长选票。

9 时 48 分,846 名代表用选举专用笔写票后,依次前往会场内各自座区的投票箱投票。

10 时 13 分,投票结束,工作人员当场打开票箱,清点选票张数。10 时 16 分,李强宣布,根据总监票人报告,收回的选票张数各 846 张,符合法律规定,本次选举有效。计票开始,大会休会。

11 时,大会继续举行。根据计票结果,大会执行主席李强宣布:殷一璀当选为市十五届人大常委会主任,徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春为副主任,陈靖为市人大常委会秘书长;应勇当选上海市市长,周波、翁铁慧、时光辉、吴清、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安为副市长;廖国勋当选为市监察委员会主任;刘晓云当选为市高级人民法院院长,张本才当选为市人民检察院检察长。此时,全场响起长时间的热列掌声。李强分别与新当选的市人大常委会主任殷一璀、市长应勇握手,表示祝贺。

大会选出的市人民检察院检察长须报最高人民检察院检察长提请全国人大常委会批准。

市人大常委会副主任:徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵玉、莫负春
副市长:周波、翁铁慧、时光辉、吴清、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安
市监察委员会主任:廖国勋 市高级人民法院院长:刘晓云 市检察院检察长:张本才



今天上午,市十五届人大一次会议举行第四次全体会议,代表投下庄严一票
本报记者 陈正宝 刘歆摄

上海市人民代表大会公告

>>>详见第 2 版

“跨界”履职 跨出为民情怀



>>>详见第 3 版

代表委员建言献策

上好“必修课” 当好“店小二”

>>>详见第 4 版

上海春联大会拉开“春节文艺嘉年华”大幕 雪融迎春意 新桃换旧符



百岁书法家与小书法家互赠福字

本报记者 胡晓芒 摄

雪融迎春意。今天上午,百名身着红色唐装的书法家云集华东师范大学体育馆,为“上海春联大会——百位书法家现场书写春联迎新活动”挥毫,“2018 春节文艺嘉年华系列”同步拉开帷幕。

百位学子磨墨牵纸,百位书法家随即挥毫,写下对新年的祝福。上海书协主席周志高所写的是“江天日暖梅花发,海宇风和柳色新”,他说:“江是黄浦江,海是上海,选择这副春联也是表达对上海的祝福。”而 90 后书法家万骥畅写的是“万里春风先入沪,千秋道德久传家”,表达了年轻人对传统文化的继承和对美好未来的畅想。

贴春联是我国民间过春节的一项重

要内容。百位书法家书写的春联内容,是从海内外 5000 多件的春联中征集而来,百对春联分别赠送给外国友人、各行业劳模代表及农民工代表。

书写春联及赠送春联仪式后,104 岁的顾振乐老先生与十位青少年书法家代表、十位外国友人共同登台,与全场百位书法家一同书写“福”字,顾振乐与小书法家曹恺诺互赠福字。最后,全场书法家手举“福”字登台拍摄“全家福”合影,为全球华人送上春节祝福。

上海春联大会作为 2018 上海春节文艺嘉年华系列活动之一,以“弘扬与传承春联文化,推动书法艺术发展,传递社会正能量,营造春节喜庆气氛”为基本宗旨,借春节将传统民俗融入现代生活,带动全民分享书法之美,感受民俗之趣,从春联的智慧和书写的情怀中汲取营养,涵养心灵。

本报记者 乐梦融 见习记者 赵玥

今日导读

雪舞申城 绘就水墨画卷

大雪十年未遇
城市井然有序

>>>详见第 12-13 版·目击

越南队飞雪中 怒刷存在感

U23 亚洲杯决赛补时
遭乌兹别克斯坦绝杀

>>>详见第 11 版·文体汇